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Αγαπητοί προσκεκλημένοι, αγαπητοί μέτοχοι, φίλοι και συνεργάτες, 

 

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου, σας καλωσορίζω στην Ετήσια Γενική Συνέλευση της K. 

Kythreotis Holdings Public Ltd. 

Η σημερινή ΕΓΣ βρίσκει την οικονομία σε μειωμένα επίπεδα ανάπτυξης σε σχέση με το 2022,  

αλλά με αρκετά καλή αναπτυξιακή πορεία, με πιθανούς ρυθμούς ανάπτυξης της τάξης του 3% 

σε ετήσια βάση, για το 2023. Η ανθεκτικότητα της οικονομίας, τόσο λόγω των επιπτώσεων του 

συνεχιζόμενου πολέμου στην Ουκρανία, των έντονων διεθνών πληθωριστικών πιέσεων, και τα 

συνεχώς αυξανόμενα επιτόκια, φέρνουν πολύ ευχάριστα θετικά μηνύματα. 

Η πανδημία του Covid 19,  δεν εμπνέει πλέον ανησυχίες στο νοσηλευτικό μας σύστημα, με 

πολύ χαμηλούς αριθμούς ημερήσιων κρουσμάτων, παρά την παντελή αφαίρεση όλων των 

προστατευτικών μέτρων. 

Η ξενοδοχειακή βιομηχανία και οι παρεμφερείς επιχειρήσεις παρά το αρχικό στάδιο της 

τουριστικής περιόδου, είναι πολύ αισιόδοξες για την χρονιά και τούτο ενισχύεται από τον μέχρι 

σήμερα αριθμό αφίξεων στα αεροδρόμια μας. Ο κατασκευαστικός τομέας συνεχίζει την εντατική 

δραστηριότητα του, με τις πωλήσεις του πρώτου πεντάμηνο του 2023 να είναι αυξημένες κατά 

σχεδόν 25% σε σχέση με το 2022, και τούτο επιβεβαιώνεται από τις καταθέσεις συμβολαίων 

στο Κτηματολόγιο. 

 

Εξέλιξη και επιδόσεις του Συγκροτήματος 

Τα εισοδήματα του Συγκροτήματος το 2022 παρουσίασαν μείωση κατά 11% στα €17,3 

εκατομμύρια σχέση με το 2021 που αποτέλεσε ρεκόρ εισοδημάτων στα €19,3 εκατομμύρια.  Η 

μείωση επήλθε κυρίως στον τομέα ανάπτυξης γης. 

Το μικτό κέρδος του Συγκροτήματος περιορίστηκε στα €2,9 εκατομμύρια, και παρουσιάζει 

μείωση κατά 29%, ως αποτέλεσμα των συνεχόμενων αυξήσεων στο κόστος παραγωγής σε 

όλους του τομείς δραστηριότητας του Συγκροτήματος. 

Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας παρέμειναν στα ίδια περίπου επίπεδα. 

Το κέρδος πριν τη φορολογία είναι μειωμένο κατά 32% φτάνοντας κοντά στα €1,7 εκατομμύρια. 

Το κέρδος για το έτος μειώθηκε κατά περίπου €680 χιλιάδες φτάνοντας τα €1,5 εκατομμύρια.  

Τα ταμειακά διαθέσιμα παρουσιάζουν μείωση κατά €1 εκατομμύριο και τα καθαρά περιουσιακά 

στοιχεία είναι αυξημένα κατά €710 χιλιάδες φτάνοντας κοντά στα €15 εκατομμύρια. 

Οι φετινές προβλέψεις για το έτος, παρότι ριψοκίνδυνες λόγω των πολλών αστάθμητων 

παραγόντων, ωστόσο δίδουν με σχεδόν βεβαιότητα, ένα μειωμένο ρυθμό ανάπτυξης για τις 

χώρες τις Ευρωπαϊκής Ένωσης, το Ηνωμένο Βασίλειο και τις ΗΠΑ. Ο καλπάζων πληθωρισμός 

ως συνέπεια του συνεχιζόμενου πολέμου στην Ουκρανία, και η αντιμετώπιση του με συνεχής 

αυξήσεις των επιτοκίων, είναι βέβαιο ότι θα επηρεάσουν αρνητικά τους ρυθμούς ανάπτυξης 

και θα επηρεάσουν αρνητικά τις επενδύσεις, με αποτέλεσμα την μείωση των μελλοντικών 

θέσεων εργασίας. 
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Στο τοπικό περιβάλλον, η πεισματική ανθεκτικότητα της οικονομίας μας, παρά την διεθνή 

αρνητικότητα σε όλους σχεδόν τους οικονομικούς παράγοντες, είναι εντυπωσιακή, και 

αναμένεται ανάπτυξη της οικονομίας της τάξης τουλάχιστον του 3.00% για φέτος, από τα 

υψηλότερα στη Ευρωπαϊκή Ένωση. Παρά την αρκετά μεγάλη αύξηση των επιτοκίων και του 

κόστους δανεισμού, παρά τον τερματισμό του προγράμματος πολιτογραφήσεων, παρά τον 

συνεχιζόμενο πόλεμο στην Ουκρανία και των διεθνών κυρώσεων εναντίον της Ρωσίας και των 

Ρώσσων υπηκόων και παρά τον συνεχιζόμενο πληθωρισμό, με εξαίρεση τον σοβαρό επηρεασμό 

του τομέα των υπηρεσιών, η οικονομική δραστηριότητα γενικά διατηρείται σε πολύ υψηλά 

επίπεδα, και ο τουρισμός και οι αφίξεις ξένων τουριστών αναμένεται να σπάσουν προηγούμενα 

ρεκόρ αφίξεων. 

Η πρόσφατη συμφωνία για την ΑΤΑ, έστω και δύο χρόνια, δημιουργεί τις προϋποθέσεις 

εργατικής ειρήνης στο νησί, και η πίεση εξεύρεσης εργατικού δυναμικού θα δημιουργήσει τις 

προϋποθέσεις αυξήσεως των μισθών, ειδικά στους τομείς που παρατηρούνται ελλείψεις. 

Το σχέδιο ΚΤΙΖΩ, η αφαίρεση του ΦΠΑ από βασικά προϊόντα γενικής χρήσης, η αύξηση των 

ελαχίστων συντάξεων, η προσπάθεια συνέχισης της επιδότησης του ηλεκτρισμού και των 

καυσίμων, είναι γενικά ευπρόσδεκτές προσπάθειες βελτίωσης του επιπέδου ζωής των πιο 

ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο αφού αξιολόγησε τα οικονομικά αποτελέσματα της χρονιάς, τις 

αναμενόμενες νέες επενδύσεις του συγκροτήματος, την οικονομική κατάσταση της εταιρείας, 

και ειδικά την επαρκή ρευστότητα της ,και με την θετική εικόνα του μέχρι στιγμής επιπέδου 

στους τομείς δραστηριότητας μας, το Διοικητικό Συμβούλιο, αποφάσισε να προτείνει στην 

Ετήσια Γενική Συνέλευση την καταβολή τελικού μερίσματος 1,7 σεντ ανά μετοχή. 

Προσωπικά και εκ μέρους των εκτελεστικών διοικητικών συμβούλων θα ήθελα να ευχαριστήσω 

τα μη εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, για την πολύπλευρη βοήθειά τους στη 

λειτουργία του Συγκροτήματός. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο ευχαριστεί τους Διευθυντές των Τμημάτων, τα στελέχη και το 

προσωπικό του Συγκροτήματος για τη θετική συμβολή τους στα θετικά αποτελέσματα μας, 

καθώς επίσης τους Νομικούς Συμβούλους, τον Γραμματέα και τους Ελεγκτές για τις πολύτιμες 

υπηρεσίες τους. 

 

Πέτρος Κ. Κυθραιώτης 

Εκτελεστικός Πρόεδρος 

 

26 Ιουνίου 2023 










